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ДОПОВІДІ УЧАСНИКІВ КРУГЛОГО СТОЛУ

УДК 338.24.021 Ліберман (477.54-25)

Сучасний стан зацікавленості  
інноваційними термінами вченого овсія лібермана:  

план, прибуток, премія

Внукова Наталія Миколаївна,  
доктор економічних наук, професор, професор  
кафедри митної справи і фінансових послуг,  
ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  
e-mail: vnn@hneu.net

лІБЕРМАН Овсій Григорович (02.12.1897–11.11.1981) – учений-
економіст, доктор економічних наук (1956), професор (1959), автор 
концепції економічної реформи, що почалась в СРСР з 1965 року 
[1]. Інноваційність перетворень полягала у тому, що були повернуті 
в економіку терміни «прибуток» та «рентабельність». Основні ідеї 
викладені О. ліберманом у низці публікацій, здійснених у провідних 
виданнях того часу, особливо у знаменитій статті «План, прибуток, 
премія», опублікованій у газеті «Правда» (1962) [1; 3].

Для нинішніх дослідників спадщини О. лібермана було б корис-
ним дізнатися, як цими термінами зацікавлені сучасні громадяни. 

Як приклад, здобувач рівня бакалавр (2023) розглядає у своїй ро-
боті питання участі у прибутку підприємства, пов’язані із виконан-
ням плану і виплатою премій [2].

Для вирішення більшого завдання щодо відстежування інтер-
есу широкого кола осіб для визначення рівня зацікавленості темами 
плану, прибутку і премії запропоновано використати пошуковий ре-
сурс Google Trends, що є онлайн-інструментом, застосування якого 
відкриває можливість використовувати масив даних Google, де є ін-
формація про попит на певну тему через будь-який запит у заданій 
точці світу в певний інтервал часу [4]. 
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Відзначається позитивний досвід використання цього інстру-
менту для аналізу, наприклад, теми інновацій [5].

У цьому дослідженні автором здійснено аналіз пошукових запи-
тів тем плану, прибутку і премії українською мовою в Україні у  ди-
наміці на 25 жовтня 2023 року. Результати представлені у табл. 1. 
Як видно з табл. 1, за останній місяць жовтень 2023 року збільшився 
попит на тему «план», це може бути пов’язано із кінцем року. В ці-
лому загальна тенденція свідчить про те, що попит на тему плану 
прагне до максимального значення у 100 балів, щодо зацікавленості 
темами прибутку і премії, то вони є надзвичайно на низькому рівні.

Таблиця 1 

Аналіз рівня зацікавленості темами «план», прибуток», «премія» у динаміці 

Часовий період 
Рівень зацікавленості у балах Google Trends тем

План Прибуток Премія 

Місяць 71 4 4

Рік 63 5 4

П’ять років 62 4 2

Джерело: розроблено автором з урахуванням [4]

Такий підхід до високого рівня сприйняття плану в житті і еко-
номіці потребує додаткового дослідження. Також вимагає побічного 
пояснення і дуже низький рівень зацікавленості в ринковій економі-
ці терміном прибутку. Використання премії як мотивуючого факто-
ру для персоналу теж немає високого рівня пошуку і інтересу. 

На рис. 1 наведено розподіл рівня зацікавленості темами плану, 
прибутку і премії за останні 5 років (на 25 жовтня 2023 року). 

 Як видно з рис. 1, зацікавленість темою плану мала високу вола-
тильність, яка нагадує циклічність, протягом останніх 5 років. Зни-
ження рівня відбувалась здебільшого влітку. Щодо тем прибутку 
і премії, вони ледь статистично уловлюються. 

Додатково Google Trends надає розподіл попиту за регіонами 
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України при статистичній значущості теми. У табл. 2 надано пере-
лік топових регіонів щодо пошуку теми плану.

Рис. 1. Розподіл рівня зацікавленості темами плану, прибутку і  премії 

Таблиця 2 

Розподіл пошукових запитів теми план по регіонах України  
за останні 5 років (на 25 жовтня 2023 року) 

Топ-5 регіонів  
з найвищим рівнем 

зацікавленості темою 

Рівень  
зацікавленості 

Топ-5 регіонів  
з найнижчим рівнем 

зацікавленості темою 

Рівень  
зацікавленості

Крим 100 Запорізька область 67

Луганська область 93
Дніпропетровська 
область 

67

Рівненська область 87 Київська область 66

Вінницька область 86 м. Київ 65

Івано-Франківська 
область 

84 Харківська область 62

Джерело: розроблено автором з урахуванням [4]

Як видно з табл. 2, відзначається найбільший інтерес з боку на-
селення Криму, додаткового дослідження потребує високий рівень 
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зацікавленості саме луганської області, здебільшого найбільші рівні 
виявлені у областях західної частини України, але навіть у тих регіо-
нах, які мають найнижчий рівень зацікавленості, її рівень є високим. 
Отже, це свідчить про те, що розподіл зацікавленості темою плану 
є рівномірним по всій Україні, і є високим. 

Висновки. Поставлене завдання щодо відстежування сучасно-
го попиту широкого кола осіб на теми в Інтернеті плану, прибутку 
і премії україномовної аудиторії, які були заявлені як інноваційні 
у середині ХХ століття вченим Овсієм ліберманом у плановій еко-
номіці СРСР для проведення реформи через використання пошу-
кового ресурс Google Trends, показало, що доволі високий інтерес є 
саме до теми плану протягом останніх 5 років. Щодо термінів при-
бутку та премії, то він є надзвичайно низьким, що потребує додатко-
вого дослідження. У цілому слід відзначити актуальність вивчення 
спадщини вченого, особливо його внеску у розробку систем плану-
вання і стимулювання розвитку підприємств. 
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